



宁波日报

2018年12月2日 星期日
农历戊戌年十月廿五 十一月初一大雪



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15802期 今日4版

天气: 今天多云转阴有阵雨; 偏南风2-3级; 13℃-22℃
明天多云到阴局部阵雨; 东北到东风转偏南风2-3级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

习近平会见多国政要

据新华社布宜诺斯艾利斯11月30日电 当地时间11月30日, 国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯会见俄罗斯总统普京。

习近平指出, 中俄关系发展顺应时代潮流和两国人民共同愿望, 具有强大内生动力和广阔前景。今年以来, 中俄双方共同努力, 推动各领域合作取得一系列新的成果。明年是中俄建交70周年, 这将是两国关系发展的主线, 届时要举办隆重热烈、丰富多彩的庆祝活动,

推动各领域务实合作取得更多实实在在的成果。

习近平强调, 中俄要继续保持元首互访的传统。相信在两国元首引领下, 中俄关系定将蓬勃发展。要加强“一带一路”建设同欧亚经济联盟对接, 深化经贸、金融、能源、科技等合作。要完善两国地方合作机制布局, 为两国地方合作不断注入新的动力。要密切在二十国集团、金砖国家等多边机制内的协调, 推动各方坚定维护多边

主义, 维护世界贸易组织的核心价值和本原则, 支持贸易自由化、便利化, 反对保护主义和单边主义。

普京表示, 俄方致力于同中方深入推进各领域务实合作, 继续密切协调, 为维护全球和平与安全、建设开放型世界经济共同努力。

两国元首还就当前重大国际和地区问题交换了意见。

丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

据新华社布宜诺斯艾利斯12月1日电 当地时间12月1日, 国家主席习近平在布宜诺斯艾利斯会见德国总理默克尔。

习近平指出, 中德关系保持良好发展势头。双方高层交往密集。作为全方位战略伙伴, 两国在双边机构和国际事务中的合作也越来越紧密。我们愿继续同德方保持密切合作, 共同为维护多边主义和开放型世界经济、促进世界和平稳定发展作出努力。【下转第3版】

一颗土豆通向“尊贵”的道路

记者 厉晓杭 北仑记者站 虞海波 顾勇扬

秋阳杲杲, 银杏叶黄。北仑春晓三山村迎来了土豆丰收的季节。昨天, 第四届双狮土豆节现场人声鼎沸、热闹非凡。小小土豆受到热捧, 卖出了20元一公斤的高价。农户程志定满脸喜悦: “今年风调雨顺, 土豆个头比去年大多了, 真是一个丰收年。自从办起土豆节, 大伙儿的收益一年比一年高, 种植热情高涨!”

可在三年前, 却是另一番景象。2015年, 三山村双狮社党支部书记曹存良筹备首届土豆文化节时, 部分村民不理解, 认为花几十万元办土豆节很“败家”。

双狮地处狮子岭下, 三面环山, 一面临海, 自然风光极好, 却难觅游客踪影。皮薄口感好的土豆也一直卖不出好价钱。如何把双狮的名气打响, 是曹存良心中的大事。

“我2013年5月上任时是这样承诺的: 三年内必须变样, 如果没有变样, 对老百姓无法交代, 我就立马自己走人。”曹存良的想法很朴实。这些年, 借“五水共治”“三改一拆”“小城镇环境综合整治”“两整两提”等东风, 双狮的环境得到大幅提升。“我们办土豆节, 就是要让人气先聚起来。”

打响土豆品牌、唱响农旅融合, 让乡村振兴真正惠及村民。

认定目标, 决不犹犹豫豫、磨磨蹭蹭, 曹存良团结两委班子, 会上介绍、逢人解释, 一天也不耽搁。在他的带动下, 首届土豆文化节暨民宿开业活动一炮打响, 并连续成功举办三届, 土豆最远被卖到了北京。

“办节之前, 我们的土豆是6元1公斤, 还要挑到柴桥去卖。办了土豆节, 现在批发价每公斤卖到20元, 最贵的时候卖到36元。”村民李国庆一脸自豪。

借土豆节的影响力, 番薯、年糕、茶叶等地方农特产品陆续在双狮游客服务中心亮相, 乡村旅游也同步红火起来。双狮成功开发了10公里生态游线, 建成观景平台、双狮公园等景观工程; 治理和提升沿路水环境, 形成了双狮古树群、东盘山茶园等景观。

为了持续“吸粉”, 曹存良发动当地年轻人, 与春晓乡村旅游创客工场合作, 支持大学生创业团队自主创业, 助推乡村旅游产业发展。

如今, 双狮社通过微信公众号推广民宿及特色农产品, 并提供网上预订服务, 同时借助周边旅游项目辐射效果, 整合资源, 规划发布了乡村美食体验之旅、万人沙滩浪漫风情游、皮划艇拓展体验游等十余条精品游览线路。短短3年, 双狮“冒出”民宿18家、农家乐2家, 餐位600多个, 一举获评浙江省3A级景区村庄。

笔者了解到, 今年1月至11月, 双狮共接待游客约5万人次, 旅游收入200万元, 村民人均收入达到3万元。

志愿服务下乡来

12月1日, 小草志愿服务联盟的志愿者(右一)在后畈村免费为村民维修小家电。

当日, 奉化区小草志愿服务联盟的志愿者来到大堰镇后畈村, 为村民免费提供理发、电器维修等便民服务。据了解, 志愿服务联盟由2000多名志愿者组成, 除定点开展志愿服务外, 还定期开展下乡服务。

(新华社发)



镇海炼化与“一带一路”沿线国家“油来油往”

自“一带一路”倡议提出以来, 进口原油已突破1亿吨, 来料加工和出口石油化工产品近800万吨, 双边总贸易额近3700亿元

本报讯(记者易鹤 通讯员林旭涛) 11月30日, 来自中东、长达320米的“深蓝号”油轮稳稳地停泊在北仑港西端的镇海炼化算山码头, 智能管输系统随即从这艘满载26万吨原油的超级油轮上卸油。像这样30万吨级的油轮, 算山码头每个月要作业8艘到10艘。

记者获悉, 自“一带一路”倡议提出至今, 镇海炼化从“一带一路”沿线国家进口原油已突破1亿

吨, 累计加工原油190个品种, 来料加工和出口石油化工产品近800万吨, 双边总贸易额近3700亿元。

镇海炼化是我国首家计划外买油并加工的企业。沙特、阿曼、科威特, 这些“一带一路”沿线的中东国家, 是镇海炼化采购原油的主要对象。近年来, 镇海炼化开始尝试采购来自越南的白虎原油、荣东原油和产自刚果的可可原油等新品种。

买全球, 更卖全球。今年1月至7月, 镇海炼化向日本、泰国、越南等国家出口聚烯烃产品共计6335吨, 同比增长58.4%, 创历史新高。今年2月, 镇海炼化专供巴基斯坦的1000吨70号道路沥青, 通过集装箱运往巴基斯坦, 用于贯穿巴基斯坦全境抵达新疆的“一带一路”主干公路。去年6月底, 镇海炼化生产的2900吨液态乙烯出口日本, 超过当年全国出口量的三分之一。镇海炼化的航煤、柴油、

沥青三大类产品已成功销往新加坡、韩国、日本、马来西亚、菲律宾、越南、印度尼西亚、文莱、斯里兰卡、澳大利亚等国家, 年出口量比2013年增长10%以上。

自1989年炼成当年中国最高标号出口汽油以来, 镇海炼化依靠创新驱动不断做强做大。目前, 镇海炼化已成为国内规模最大的炼化一体化企业, 原油年加工能力2300万吨, 40年累计加工原油逾4亿吨。

图书馆“搬进”地铁鼓楼站

“天一约书”上线第三个自取点

本报讯(记者陈青 通讯员李倩) 宁波市图书馆“搬进”地铁鼓楼站啦! 昨日, 可以容纳240本图书的“天一约书”信用借阅柜入驻地铁鼓楼站A口甬城惠客厅。这是宁波市图书馆首个位于馆外的借阅柜。

据了解, 去年11月“天一约书”服务推出以来, 借还量已超6万册次。目前, 市民通过微信和支付宝两个平台都可以借

阅, 享受近2.5万册的图书资源。

作为“天一约书”服务的重要载体, 信用借阅柜实现了借书、还书、取书、查询功能。芝麻信用分大于550分的读者可通过支付宝平台免押金免办卡现场借书。

“天一约书”原有两个自取点, 分别是“宁波市图书馆一楼大厅”和“江北甬江街道湖西社区”, 新上线的“轨道交通鼓楼站”为第三个自取点。



读者从信用借阅柜借书。

(陈青 李倩 摄)

海曙“造血”式帮扶助推残疾人就业创业

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站续大治 通讯员陈亮) 33岁的青年肢残企业家徐庞近日在南塘老街开出的“正房客栈”, 迅速成为各大旅游APP上的网红民宿。建孵化基地、搭就业平台、加大资金扶持力度, 今年, 海曙成功扶持了一批残疾人就业创业。截至10月, 106名残疾人通过文创产品加工、云服

务、电子商务等途径实现自主创业或居家就业。

海曙对首次创业的残疾人给予2000元至2万元的一次性创业补贴, 对带动残疾人就业的残疾人创业者, 给予每年6000元的“带动就业”补贴。在加大资金扶持力度的同时, 该区还抓住产业转型升级契机, 积极推动残疾人就业创业孵化

基地从第一产业、第二产业向第三产业转型。

宁波唯一的“省级残疾人创业孵化示范基地”——海曙区五谷画坊创意助残中心, 致力于为残疾人提供就业创业培训和指导服务。中心先后开发了版画、雕刻、绘画、拓印等四大类30余个文创项目, 建立了美术、布艺、饰品、鞋帽等10

余个延伸产品体系。中心累计培训4200人次, 提供见习岗位350余个, 入驻孵化机构75家, 项目孵化率保持在70%以上。

目前, 海曙在全区设立了10家残疾人扶贫基地、12家残疾人小康·阳光庇护中心、5家工疗车间, 与近500家用人单位建立了联系, 为残疾人提供就业岗位。

今日推荐

沪甬轨道交通票务实现互联互通

杭甬间互联互通年内有望实现

第2版

房子刚交付业主就被骚扰原来是藏在物业的“内鬼”作祟

第4版

探索出台责任追究办法

江北“执法进小区”不走过场

本报讯(记者董小芳 通讯员吴燕飞) “袁某在督查组指出存在的问题后, 思想不重视, 措施不力, 整改不彻底, 导致问题重复出现; 金某在日常巡查过程中发现问题虽及时反映, 但未能依法作出处置, 存在有法不依、执法不严的问题……”近日, 因江北大道北侧蒜湖与慈城交界外钢管租赁场地外圈桥下空间堆物及建筑垃圾问题, 多名行政执法人员被问责。江北区纪委探索出台了行政执法责任追究办法, 促“执法进小区”不走过场, 取得实效。

“噪声扰民、油烟污染、违法搭建、车库出租等, 如今, 社会管理的复杂性不断增大, 百姓的需求也越来越高。解决问题, 街道(乡镇)义不容辞,

相关职能部门也不可或缺。但在‘行政执法进小区’过程中, 因多头管理等引发的推诿扯皮、应付了事等现象并不鲜见。”江北区纪委相关负责人介绍, 为从根本上杜绝行政执法形式主义、官僚主义问题, 提高行政执法的效能, 江北区探索制定了《江北区行政执法责任追究办法(试行)》, 切实推动行政执法见实效。

办法明确, 行政执法部门要树立“条块同责”的责任意识, 主动作为、敢于担当、履职尽责, 既要发挥好各自行政执法作用, 又要发挥好执法联动作用。行政执法部门及其工作人员在履行职责过程中如果不履行或不认真履行职责、巡查等监督职责, 推诿扯皮、推卸责任,

对待群众态度冷淡、语言生硬、简单粗暴, 利用手中权力以权谋私等12种情形, 应当严肃追究责任。对履行职责中存在不作为、慢作为、乱作为等问题的, 严格实行“一案双查”, 追究相关领导责任。

值得一提的是, 办法不仅明确了应当从重或加重追究责任, 以及从轻或减轻追究责任的情形, 还特别指出要坚持“三个区分开来”原则, 对于为解决实际问题主动作为、先行先试、敢于担当、不谋私利, 符合容错免责情形的, 按照规定予以免责。

据统计, 办法实施以来, 江北区纪委共向相关行政执法部门发放《监督提醒通知书》等5份, 问责13人。

殷湾渔火“点亮”浦江两岸 东钱湖在沪推荐会奖旅游

本报讯(记者朱军备 东钱湖报道组祁珊) 前天下午, 市旅游发展委员会、东钱湖旅游度假区管委会在上海举办宁波东钱湖会奖旅游专场推介会。这是钱湖会奖旅游推广联盟成立以来的首场推介活动。

近年来, 东钱湖会奖旅游产业发展日渐成熟, 环湖酒店群总床位数4166个, 会议场所总面

积2万余平方米。以殷湾渔火等为代表的迷人风光、成熟的旅游基础设施, 吸引了众多沪上会奖旅游客商的目光。

推介会上, 东钱湖方面与北京会奖网络科技有限公司签署战略合作协议, 东钱湖主要酒店分别与采购商签署合作协议, 还举行了宁波东钱湖华东会奖旅游新地标亮灯仪式。